Алгоритм составления реакций ионного обмена (РИО)
в молекулярном, полном и кратком ионном виде
	1) Записываем уравнение реакции в молекулярном виде:
	Взаимодействие серной кислоты и хлорида бария:

H2SO4 + BaCl2 = BaSO4 + 2HCl

	2). 
- Помните, если соль является «М» или «Н» – она выпадает в осадок, справа от химической формулы ставим знак ↓;
- Помните, если вещество является газом, справа от химической формулы ставим знак ↑.
	H2SO4 + BaCl2 = BaSO4 ↓+ 2HCl
Молекулярное уравнение реакции

	3) Составляем полное ионное уравнение реакции

Используя таблицу «Сильные и слабые электролиты», определяем, какие вещества будем расписывать на ионы.

Молекулы сильных электролитов записываем в виде ионов, молекулы слабых электролитов записываем в виде целых молекул.
	2H+ + SO42- + Ba2+ + 2Cl- = BaSO4 ↓+ 2H+ + 2Cl-
Полное ионное уравнение реакции

	4). Составляем краткое ионное уравнение реакции.

Для этого определяем и подчеркиваем  ОДИНАКОВЫЕ частицы в левой и правой частях полного ионного уравнения и записываем в третью строчку всё, что останется неподчеркнутым.

	SO42- + Ba2+ + = BaSO4 ↓

Краткое (сокращенное) ионное уравнение реакции
Вывод – данная реакция необратима, т.е. идёт до конца, т.к. образовался осадок сульфата бария BaSO4 ↓.


